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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
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OGGETTO: PRESENTAZIONE DEGLI INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO PER IL 
QUINQUENNIO 2019 - 2024           

 
 
L’anno duemiladiciannove addì dieci del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 
i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 
2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 
3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 
4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 
Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 
6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 
7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   
    
    

    
  Totale Presenti: 13 
  Totale Assenti: 0 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Viste le proprie precedenti deliberazioni: 
- n. 26 in data odierna, avente per oggetto: “Insediamento del Consiglio comunale - Esame 
delle condizioni di candidabilità, e compatibilità degli eletti”; 
- n. 27  in data odierna , avente per oggetto: “Insediamento del Consiglio Comunale - Giuramento 

del Sindaco”; 
- n. 28   in data odierna , avente per oggetto: “Presa d'atto della nomina della Giunta”; 

Visto l'art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 
 

«Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 
1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio 

universale e diretto secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei 
rispettivi consigli. 

2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano i componenti della giunta, tra cui 
un vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima 
seduta successiva alla elezione. 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, 
sentita la giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato. 

4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, 
dandone motivata comunicazione al consiglio.»; 

 
Il Sindaco espone il proprio programma di governo nel documento allegato in copia e sul quale fa 
una breve esposizione, indicandone i punti salienti e specificandone la tipologia di intervento;  
 
 

- Visto il d.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, recante: “Testo unico delle leggi per la composizione e la 
elezione degli organi delle Amministrazioni comunali” e successive modificazioni; 

- Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli 
enti locali” e successive modificazioni; 

- Visto lo Statuto Comunale; 
 
 
Dichiarata aperta la trattazione: 

 
Sentito il cons. FALCO M., il quale dichiara che, coerentemente con il programma elettorale 

proposto durante la campagna elettorale del proprio gruppo, metterà in grande rilievo la tutela 
dell’ambiente per garantire un futuro accettabile per le nuove generazioni. In ordine al programma 
elettorale del gruppo di maggioranza, sarà prestata massima attenzione sulla sicurezza sul territorio 
in quanto punto fermo anche del proprio programma politico, per il quale ha ottenuto riscontro 
positivo dati i voti elettorali ottenuti. Conclude dichiarando che il proprio gruppo effettuerà una 
importante attività di monitoraggio sull’operato della maggioranza.  
 

Sentito il Vice Sindaco, Sig. MERLO Ilario, il quale dà lettura di una nota che consegna al 
Segretario comunale con preghiera di inserimento nel verbale: 

“ In qualità di Consigliere più anziano sento il dovere di fare alcune considerazioni sul 
documento programmatico che viene proposto in approvazione. 
E’ un documento che approvo in tutti i suoi aspetti: 

1) Perché è pratico e concreto e alquanto moderato, non ci sono finte promesse di grandi 
opere, ma c’è nel documento un’attenzione particolare a mantenere i servizi indispensabili 
ai cittadini, fare una puntuale e attenta manutenzione del territorio e delle strade, una 



attenta manutenzione agli edifici scolastici e pubblici e agli impianti sportivi, questo non 
significa rinunciare alla possibilità di accedere a eventuali finanziamenti qualora  fossero 
finalizzati a determinate opere che riguardano le esigenze del territorio come palestra, 
parcheggi, piste ciclabili o quant’altro. 

2) Questo programma è una continuazione di quello che è stato proposto in questi 5 anni, di 
fatto ci sono molte opere che devono essere terminate altre sono state programmate e 
devono essere avviate. 

 
Ma soprattutto questo è il documento proposto in campagna elettorale che ha portato la lista 

“PROGETTO CIVICO PER BRICHERASIO” ad avere un consenso dei cittadini che ha superato i 
2/3 dell’elettorato. Credo che negli ultimi 20 o 30 anni a Bricherasio non ci sia stata una 
amministrazione che si sia insediata con un così largo consenso. 

E questa è anche una soddisfazione non solo mia, ma con quanti hanno contribuito con il 
lavoro e impegno in questi anni. 

Devo dire che queste elezioni hanno designato un Consiglio comunale con molti giovani, credo 
che questo sia un fatto positivo importante, dei giovani che si mettono a disposizione a lavorare per 
la comunità per portare anche nuove idee. 

Al Sindaco e a tutti i componenti del Consiglio auguro buon lavoro. 
Con questo non voglio sminuire il ruolo della minoranza, io spero in una grande 

collaborazione. 
 
 Il Capogruppo di Maggioranza BIANCIOTTO Davide a nome del Gruppo “Progetto Civico 
per Bricherasio” presenta la seguente dichiarazione di voto: 
 
 “In occasione del punto all’ordine del giorno relativo alla presentazione del programma di 
governo per i prossimi cinque anni da parte del Sindaco e della Giunta, a nome dell’intero gruppo 
“Progetto Civico per Bricherasio” colgo l’occasione per ringraziare gli elettori bricherasiesi che 
hanno creduto con forza nel nostro progetto e gli hanno attribuito alle votazioni di domenica 26 
maggio  - un netto successo elettorale – con circa i due terzi dei consensi da parte dei votanti. 
A nostro parere gli elettori hanno voluto premiare: 

- una proposta programmatica seria fatta da un gruppo di persone radicate sul territorio, 
alcune con esperienza amministrativa alle spalle ed altre che la prima volta si candidavano 
ad amministrare il nostro paese; 

- un gruppo che nella passata legislatura ha saputo tradurre in realtà molti progetti e portare 
a soluzione alcuni problemi anche di lunga data; 

- un progetto che ha avuto il sostegno di nuove forze, giovani e meno giovani, attive nel 
mondo delle associazioni e del volontariato bricherasiese e che hanno partecipato con 
attenzione ed impegno alla stesura delle linee programmatiche; 

- una proposta di programma concreta, non semplice da realizzare ma frutto di esperienza e 
conoscenza approfondita del territorio, delle sue risorse e delle sue problematiche. 

L’affermazione conseguita è motivo di soddisfazione ed è una grande iniezione di fiducia per 
affrontare insieme l’importante impegno che ci aspetta in questi cinque anni. Tutti i componenti 
del nostro gruppo consiliare garantiranno, al Sindaco ed alla sua Giunta, supporto, 
collaborazione e dialogo affinché le proposte di programma possano essere tradotte in atti 
concreti. Diversi di noi sono alla prima volta in un’amministrazione comunale: speriamo e ci 
proponiamo di sopperire con  l’entusiasmo e l’impegno alla nostra inevitabile mancanza 
d’esperienza. 
 Auguriamo infine buon lavoro a tutti i consiglieri di entrambi i gruppi consiliari ed anche ai 
dipendenti comunali, con la speranza che si possa ben collaborare per il bene della nostra 
comunità e del nostro territorio. 

 
 



Dato atto del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso dal Responsabile del 
Servizio interessato ai sensi dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. 174/2012 convertito in Legge n. 
213/2012; 
 
 
Con votazione resa per alzata di mano la quale ha dato il seguente esito proclamato dal Presidente: 

Presenti:    n. 13 
Votanti:   n. 13 
Astenuti:   n.   4 (FALCO, CHIAPPERO, GRANATA, VERGNANO) 
Voti favorevoli:   n.   9 
Voti contrari:  zero  
 

 
D E L I B E R A 

 
Di approvare il documento del Sindaco come richiamato in narrativa e che viene allegato alla 

presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale. 

 
************ 

 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 
 

************ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
BALLARI Simone 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

FERRARA dott.ssa Alessandra 
___________________________________ 

 
 

 
 
 
 _________________________  

 


